

用心用情用力做好老干部工作

近日,在北京市离退休干部纪念中国共产党成立99周年座谈会上,集团获评北京市老干部工作先进单位集体,城乡集团机关离退休党支部获评北京市离退休干部先进单位集体,机关党委离退休干部陈玉泰、市政路桥集团退休干部延峰获评北京市离退休干部先进个人。

集团现有离退休干部308人,其中年龄最大的102岁,最小的82岁,平均年龄91岁,已全部进入“双百”计划。为此,集团老干部部工作部门坚持党的群众路线,围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育和“双高带双低”三项建设,引导老干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展“不忘初心,牢记使命”主题教育。坚持把“党日活动庆生前,庆生后”作为主线,以庆祝“七一”主题党日活动,学习材料送到家,精神传达到人,确保每名老干部始终保持着政治坚定,思想常新。

提高政治站位

切实抓好“三项建设”

集团老干部工作部门在集团公司党委领导下,始终将政治建设摆在老干部工作的首位,坚持老干部工作同党建同部署、同推进,精心设计老干部听报告、记心得、效果突出,引导老干部认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展“不忘初心,牢记使命”主题教育。

习近平新时代中国特色社会主义思想,深入人心。坚持“党日活动庆生前,庆生后”为主线,以庆祝“七一”主题党日活动,学习材料送到家,精神传达到人,确保每名老干部始终保持着政治坚定,思想常新。

在加强老干部思想建设方面,集团紧紧围绕老干部最大特点,最迫切、最需要解决的思想问题,以“增添正能量,共筑中国梦”为主题,以“增添正能量,共筑中国梦”为主题,组织离退休党员干部观看《榜样》等专题片,通过观看学习,确保每名老干部始终保持政治坚定,思想常新。

“我们每个月或每个季度都会组织1到2次集中学习活动,确保老干部们离而不离,继续发挥余光热。”集团成立了离退休干部党支部4个、离退休干部混编党支部11个、退休局支部1个,结合老干部



集团机关离退休局党支部召开庆祝新中国成立70周年座谈会。郭江鹏/摄

的心的特点,着力加强老干部党组织建设。

践行精准理念

高质量做好服务工作

针对老干部“双高带双低”计划,集团坚持“三上门、五必访”,坚持定期与老干部联系制度。因病或行动不便不能参加组织活动的老干部党员,开展上门送学习资料、上门送服务。

坚持“进门门,如家门;想你愁,送温暖”,做到重大节日必访,生病住院必访,生日必访,去世必访,去老同志家属必访。2019年,集中开展各类慰问暖老行动1500余人次。

上家门,跑医院,进单位,走社区,帮老同志看病解惑,像对待亲人一样细致周到,体贴入微地照顾老同志。集团老干部工作注重人文关怀,准确满足老干部所思所想,所需所盼。2019年,集团离退休干部医疗统筹费用支出约3200万元,帮助离退休人员报销医药费100余人次,解答各咨询500余人次。同时,集团各级老干部工作部门建立了老干部家属微信群,形成网络对接平台和沟通渠道,便于老干部和子女足不出户了解有关情况,用心

用情当好老干部的心知人、贴心人和暖心人。与此同时,集团扎实改进“北京市老干部”服务管理系统建设,及时完善更新离退休干部基本信息、生活及家庭基本情况信息,建立立室、独居和长期患病等生活情况,积极引导和帮助老干部学习使用“老干部APP”,为实现线上线下交流,线下服务创造有利条件。

开拓创新思路

不断扩展服务内容

“这是给您的口罩,还有您的报纸。”前不久,集团老干部工作部门和三建公司青年志愿者们上门慰问离退休老干部,特意准备了《北京建工日报》(《北京建工三建报》)等,向老干部们介绍集团公司和三建公司近期的疫情防控工作和生产经营情况。集团组织成立了10支“小喇叭大手”志愿服务队,服务队成员以各单位青年共产党员为主,及时为每一位需要帮助的老干部提供帮助。同时,集团运用“一老一小”特色工作模式,充分利用老干部的政治优势、经验优势和威望优势,传承企业



三建公司青年上门慰问我离退休老干部。张振东/摄



三建公司领导看望慰问离退休老干部。麻礼华/摄

精神和优良传统,感染教育青年职工,使老干部工作与青年成长教育互促互进。

针对老干部居住分散,普遍进入“双高期”的实际情况,集团深入推进“四进”工作,主动与老干部家庭和社会加强联系,全面了解老干部的家庭和生活情况。同时充分利用社区资源,积极调研社会医疗和养老服务项目,加大收集医院、社区、养老机构、老年用品等信息,努力帮助有需求的老干部解决好家政服务、医疗救护、养老服务等实际困难。

近年来,集团公司党委开展“情系老同志”走访慰问活动,为老同志送去关心和问候,帮助离退休老同志解决实际困难,受到老同志家属的一致好评。

今后,集团将继续承担责任和初心,着力在精细化、优化服务、便利化、个性化上下功夫,全面推进新时代下老干部工作的高质量发展,不断为老干部老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安创造良好条件。申玉钢

三建公司开展意识形态工作专题培训

本报讯 (记者刘林萍 张振东)为提升基层干部意识形态工作意识和能力,日前,三建公司开展了意识形态工作专题培训。集团公司机关宣传部进行了专题辅导。

培训班中,集团公司机关宣传部从充分认识意识形态工作的极端重要性、当前集团意识形态工作面临的新形势与挑战、加强和改进基层意识形态工作的建议等方面进行了详细交底解读。

近年来,集团公司党委层层传导压实责任,构建完善了意识形态工作责任制考核管理格局,定期开展基层意识形态工作风险全面排查和专项检查,开展形式多样的专题培训,不断夯实基层意识形态工作基础。

今年以来,集团已深入总承项目部、资源公司等下属单位开展意识形态工作专题培训,深入20项重点点工项开展基层意识形态工作抽查。

接下来,集团公司将开展全国范围内的意识形态工作专题检查,不断筑牢基层意识形态工作防线,维护集团意识形态安全。

任,构建完善了意识形态工作责任制考核管理格局,定期开展基层意识形态工作风险全面排查和专项检查,开展形式多样的专题培训,不断夯实基层意识形态工作基础。

今年以来,集团已深入总承项目部、资源公司等下属单位开展意识形态工作专题培训,深入20项重点点工项开展基层意识形态工作抽查。</p